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Referat af Christianshavns skoles 
Skoleudviklingsamtale 2023

Her kan du læse, hvilke temaer, der fyldte ved årets 
skoleudv iklingssamtale, den 6. juni 2023.

Du kan få et indtryk af, hvilken retning skoleledelsen, 
skolebestyrelsen, elev rådet, lærere, pædagoger og kommune 
sammen arbejder for på Christianshavns skole.

Dette års skoleudv iklingssamtale var den første nogensinde, så 
fokus har været på den fremadrettede udv ikling for skolens 
udvikling. 

På sidste side i dette dokument kan du læse mere om, hvad 
en skoleudv iklingssamtale er. 

Du er altid velkommen til at tage kontakt til medlemmer af 
skolebestyrelsen, også hv is dette referat giver anledning til 
spørgsmål. Du finderskolebestyrelsens kontaktinfo på Aula. 



Trivsel og læring

På Christianshavns skole ønsker v i at arbejde målrettet for 
at øge triv slen for børnene

Vi insisterer på, at begreberne ”triv sel” og ”læring” er 
gensidigt forbundne, da børn lærer, når de trives og trives 
ved at lære 

Vi ønsker, at organiseringen af undervisningen har et 
triv selsfremmende sigte såvel som et læringsmæssigt  



Børnefællesskaber

På Christianshavn skole ønsker v i at understøtte positive, rummelige 
og forpligtende børnefællesskaber, da det er grundlaget for triv sel 
og læring. 

Christianshavn skole har en lang tradition for, og erfaring i, at styrke 
fællesskaberne på tværs af klasser og årgange. Det gør v i blandt 
andet i daglige aktiviteter, fester, rettighedsuger (projektuger) og 
ved at lave nye klasser i løbet af børnenes skolegang (fx ny 
klassedannelse i 6.klasse).

Vi ønsker et endnu stærkere fokus på børnefællesskaber. Det v il v i 
gøre ved en stærkere inddragelse af børnene og ved at tænke 
fællesskaberne ind i planlægning og gennemførelsen af 
undervisningen. Vi ønsker derfor et øget fokus på sammenhængen 
mellem faglige mål og styrkelsen af fællesskaberne.  



Undervisningsformer

På Christianshavnsskole arbejder v i med kendte strukturer i 
hverdagen:

- Læsebånd som skal styrke læselyst, starter dagen for alle elever 
kl. 8

- Co-Teaching udbredes på alle trin, som måden at arbejde 
inkluderende

- Fællesskabende didaktikker er en naturlig del af undervisningen

- Data bruges som baggrund for udv ikling af undervisning

- Vi arbejder med matematikindsatsen – SYKL (Systematiseret 
klasse-kammerathjælp) & SUM (Sammenhæng gennem 
undersøgende matematik) 2023-25

- Eleverne har i undersøgelser påpeget at et udv iklingspunkt for 
os kunne være variation i undervisning



Forholdet mellem barn og lærer/pædagog

På Christianshavns skole ønsker v i, at samspillet mellem

det enkelte barn og lærer/pædagog er præget af tillid, 
tryghed og omsorgsfuldhed

Det er de voksnesansvar at undersøge om børnenes
trives i deres skoledag og styrke relationen mellem barn 

og voksen

Christianshavnskole ønsker v i at intensivere dannelsen af

trygge, stærke og varige relationer mellem børnene og 
voksne



Rettighedsskole & medbestemmelse

Vi er en rettighedsskole, hvor børnekonventionen er en naturlig 
del af vores 4 rettighedsuger, hvor rettighedsrådet arbejder aktivt 
med:

- Journalistgrupper i rettighedsuger, interviewer og laver 
artikler, som skal sikre at rettighedrådet er v isuel og oplysende 
når v i har rettighedsuger. De er filmjury til vores filmfestival i 
fase 2.

- Deltager i børnetopmødet i FN-byen og arbejder med at lave 
ideer og handleplan for arbejdet med art. 24 og næste års 
rettighedsuger.

- Laver tryghedsvandring med ledelsen rundt på skolen og 
efterfølgende evaluering af resultaterne lagt på AULA

- Sikre at eleverne bliver undervist i børns rettigheder



Børn, forældre og skole

På Christianshavns skole ønsker v i et stærkt samarbejde og 
en tæt dialog mellem børn, skole og forældre. 

Vi har i 2023 søgt at styrke forældrenes mulighed for at bakke 
op om børnenes deltagelse i skolen ved at udarbejde et 
årshjul, en ABC for Christianshavns skole og ved at styrke 
synligheden af skolebestyrelsen for skolens forældre. 

Skolen er også optaget af at kvalificere tilbagemeldingen til 
forældre efter tests/prøver i skolen, så forældre får et bedre 
indblik i børnenes faglige niveau.  

Endelig har skolebestyrelsen inddraget forældrene i arbejdet 
med at styrke kvaliteten af frikvarterer og pauser på skolen. 

Samarbejdet mellem forældre og skole er et af 
hovedtemaerne i skolebestyrelsen i skoleåret 2023/24. 



Grøn skole

På Christianshavns Skole og KKFO v il v i gerne arbejde 
med at blive mere grønne i hverdagen

Vi uddanner klimaambassadører på 6. årgang

Rettighedsråd har klima som tema i dette skoleår, hvor v i i 
rettighedsuger arbejder med fokus på klima, tryghed og 
sundhed for alle

KKFO arbejder med klima og miljø – jord til bord, 
affaldssortering, madliv sprojekt og naturuger for maj-børn



Hvad er en skoleudviklingssamtale?
– og hvor kan du læse mere?

Skoleudv iklingssamtaler skal fra skoleåret 2022/23 styrke dialogen, forståelsen og 

samarbejdet om udviklingen af skolen.  

Skoleudv iklingssamtalen sætter retningen for udv iklingen af skolen og er det grundlag, 

som skolens udv ikling evalueres ud fra. 

Det referat, du kan læser her, er skolebestyrelsens opsummering af 

skoleudv iklingssamtalen. Du kan læse det officielle referat fra skoleudv iklingssamtalen 

ligger under fællesfiler.

Du kan læse om Københavns kommune rammer for skoleudv iklingssamtalerne her: 

Skoleudv iklingssamtalerne i Københavns Kommune (kk.dk) og du kan læse om de 

lovgivningsmæssige rammer for skoleudv iklingssamtaler her: Skoleudv iklingssamtaler | 

Børne– og Underv isningsministeriet (uvm.dk)

Nøgletal for udv iklingen på Christianshavns skole her: 

Statistik om Christianshavns Skole | Børne- og undervisningsministeriet 

(uddannelsesstatistik.dk)

https://www.kk.dk/sites/default/files/2023-04/Skoleudviklingssamtalerne%20i%20K%C3%B8benhavns%20Kommune_webtilg%C3%A6ngelig%20%281%29.pdf
https://www.uvm.dk/folkeskolen/test-evaluering-og-skoleudvikling/skoleudviklingssamtaler
https://www.uvm.dk/folkeskolen/test-evaluering-og-skoleudvikling/skoleudviklingssamtaler
https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Institutions/101047.aspx
https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Institutions/101047.aspx
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